

ПОМОГАЮТ
СТРОИТЕЛЯМ

Все ближе становится день, когда строители закончат работы на родильном доме. Чтобы они смогли сдать этот объект в срок, принимаются различные меры. Помогают строителям и коллективы предприятий города.

Большую помощь оказали рабочие фабрики гравитационно-магнитного обогащения рудника ЖДЦ ЦЛМН, которые на прошлой неделе отработали один день на сдаточном объекте. Трудились они добросовестно, очистили от мусора четвертый, третий этажи, лестничную площадку.

Хорошо также работали на уборке первого этажа родильного дома, пищеблока и детсадов коллективы УИТК, управления треста и строительной лаборатории треста «Лисаковскрудстрой».

В. САПРЫГИНА,
прораб.

Начнется третий год десятой пятилетки. На строительных объектах сейчас горячая пора. Приближается время сдачи в эксплуатацию склада сушеного концентрата, жилого дома №20, родильного дома.

Чтобы строители смогли сдать эти объекты к Новому году, комсомол города ринул им на помощь. На минувшей неделе, в пятницу, учащиеся профессионально-технического училища и техникума вышли на субботник на склад сушеного концентрата. Они работали на очи-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 96 (1099)



СРЕДА, 20 декабря 1978 г.



Цена 2 коп.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

К л у б любителей П О Э З И И

В Доме культуры «Строитель» по инициативе культмассовика Т. Андреевой организован клуб любителей поэзии. В нем занимаются молодые книголюбцы, рабочие и учащаяся молодежь, студенты Андрей Шаталов, Татьяна Козлова, Галина Ярошенко, Рая Сылка и другие.

Очень интересно бывает в клубе. Здесь ребята читают стихи, спорят о них, обмениваются мнениями.

Они уже познакомились с творчеством Роберта Рождественского, Юлии Друниной, Льва Ошанина. В дальнейшем предстоит, занятия, посвященные творчеству Б. Ахмадулиной, Э. Асадо-

В. В. Климов трудится шлифовщиком в автотранспортном цехе ЛГОКа. Работа точная, требует большой ответственности. А этого качества коммунисту, ветерану предприятия не занимать. К любому делу, порученному ему, Василий Васильевич относится добросовестно.

Справляется В. В. Климов и с производственными заданиями.

Уделяет Василий Васильевич часть своего свободного времени и участию в общественной жизни коллектива. Три года он возглавлял профсоюзную организацию цеха, сегодня рабочий состоит членом общественного отдела кадров. И поручение коммунист охотно выполняет.

За многолетний труд и боевыми наградами В. В. Климова прибавились и трудовые. Он носит почетное звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: В. В. Климов.

Фото Н. Клевцовой.



А в субботу комсомольцы треста вышли на работу, чтобы помочь на жилом доме № 20 и родильном доме.

СЕМИНАР НАСТАВНИКОВ

Настоящая забота о молодых рабочих, о том, чтобы передать им профессиональное мастерство, воспитать лучшие черты советского человека — все это в немалой степени зависит от работы наставников. Людей, которым в коллективах поручено воспитание рабочей смены.

На отчетно-выборной партийной конференции шел разговор о том, как улучшить работу наставников. Сейчас принимаются конкретные меры, чтобы она отвечала всем необходимым требованиям.

Около ста наставников со всех предприятий города собрались на прошлой неделе на свой семинар.

На нем с лекциями «25 съезд КПСС о комплексном подходе к идейно-воспитательной работе» и «Пути и средства приобщения молодых рабочих к профессии» выступили организатор внеклассной работы школы № 2 Г. В. Жумабаева и зам. директора ГПТУ-178 В. С. Вершинин.

С рекомендациями по планированию работы наставников перед собравшимися выступил заведующий отделом агитации и пропаганды горкома партии В. Н. Филипп.

В работе семинара приняла участие секретарь ГК КП Захетана Т. В. Гордеева.

Т. ВЕРШИННА,

С ЛЯПУСТИНА,
ответственный секретарь
городского общества
книголюбов.

Лекции для рабочих

В клубе «Горняк» работают четыре университета здоровья, правовых знаний, для родителей и технического прогресса.

Состоялось очередное выездное занятие университета здоровья. *Перед рабочими фабрики гравитационно-магнитного обогащения с лекцией «Рак и его профилактика» выступил хирург городской больницы Г. С. Садыков.

С. ПОЛОНСКАЯ,
методист
клуба «Горняк».

Конкурс мастерства

Конкурс профессионального мастерства состоялся в лаборатории фабрики обогащения. Его участниками стали шесть проработавших первого разряда.

По программе конкурса жюри оценивало теоретические знания и практические навыки соревнующихся.

Лучше всех выступила и одержала победу Л. Калиновская, второй была Н. Гневнова, третьей Т. Воскобойникова.

Победителям вручены ценные подарки, а Л. Калиновской диплом победителя и значок «Мастер-умелец».

Р. ЧОП,
инженер лаборатории обжига.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, решения XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольско-молодежная бригада экскаватора № 8 Аятекого рудника 3 октября 1978 года выполнила годовые социалистические обязательства. Бригада отгрузила 179

тысяч кубических метров горной массы.

Посвящая трудовой успех 60-летию ВЛКСМ, бригада пересмотрела взятые социалистические обязательства и решила дополнительно произвести к 29 октября 5 тыс. кубических метров горной массы (с этим социаль-

Проходя по формовочному цеху завода КИД, можно услышать как на четвертом пролете шумят вибростолы. Это рождается очередная плита перекрытия, которую выпускает коллектив четвертого пролета. После того, как плиту провибрируют, Галина Мамонова тщательно проверяет ее состояние, габаритность закладываемых деталей. Проверка изделий необходима, потому что это будущие детали новых домов.

За 10 месяцев заводом выпущено 43,3 тысячи кубометров сборного железобетона, что составляет 58 тысяч квадратных метров жилья, необходимого людям. Однако из-за нехватки товарного бетона план вы-

О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

пуска продукции не выполняется. Это, конечно же, волнует, как и весь коллектив, коммуниста Мамонову. Тем более, что где бы она ни работала, привыкла относиться к делу добросовестно. Примером этому ее медаль «За доблестный труд».

Галина на заводе работает второй год. За это время хорошо освоила трудную для женщины профессию формовщицы, сейчас сама наставник для молодых. Звеньевая Мамонова требовательна к себе и своим товарищам. На пролете, где она работает, долгое время не соблюдали чистоту, были случаи на-

ршения трудовой дисциплины. Сейчас, не без ее помощи, положение изменилось к лучшему.

Галина Мамонова активно участвует в общественной жизни завода. Она член заводского комитета, пропагандист. Заводские коммунисты доверили ей быть своим представителем на четвертой городской отчетно-выборной партийной конференции, на которой она была избрана членом горкома партии и делегатом на 22 областную партийную конференцию.

В. БОНДАРЬ,
слушатель школы
рабкоров.



В Калевальском районе Карелии совместно с фирмами Финляндии ведется строительство Костомукшского горно-обогатительного комбината и города Костомукша.

Советские и финские строители возведут основные объекты с опережением намеченных сроков.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы планомерно осуществлять свою главную цель: все во имя человека, все для блага человека. Новым проявлением этой заботы является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Велики и ответственны задачи медицинских работников в деле реализации этого постановления.

Проблемы, над которыми работает первичная партийная организация медицинских работников, сводятся к осуществлению мероприятий по охране здоровья населения города, по улучшению лечебно-профилактической, санитарно-просветительной работы, снижению общей и инфекционной заболеваемости, улучшению медикаментозного обеспечения населения, повышению культуры медицинского обслуживания, улучшению санитарного состояния и оздоровлению внешней среды, повышению профессионального мастерства медицинских работников и улучшению политико-воспитательной работы в коллективах медицинских учреждений.

Первой заботой партийной организации является работа с кадрами. Постоянно принимается во внимание, насколько тому или иному работнику

присущи идейно-политические, морально-нравственные качества, навыки организатора и воспитателя, широкий кругозор и профессиональная компетентность.

Повседневные заботы

Партийная организация уделяет внимание вопросам повышения роли профсоюзной и комсомольской организации в деле коммунистического воспитания. На этих важных и ответственных общественных участках стоят, как правило, лучшие люди здравоохранения города. Так, городской комитет профсоюза медицинских работников на общественных началах возглавляет молодой коммунист врач Р. Ф. Ханпова, председателем профсоюзной организации центральной городской больницы, самой многочисленной, является кандидат в члены КПСС врач А. И. Дворкинд, комитет комсомола возглавил молодой врач — хирург, кандидат в члены КПСС Г. С. Садыков.

Партийное поручение — важное средство активизации повседневной деятельности коммунистов, и поэтому каждый член КПСС имеет постоянное поручение. При рас-

пределении поручений учитывается общеобразовательный уровень, жизненный и производственный опыт коммуниста, его человеческие качества, наконец — жела-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ние. Все это делается для того, чтобы человек выбрал дело, которое ему больше всего по душе, чтобы на этом участке он приносил наибольшую пользу коллективу, партийной организации. Все это в полной мере, например, можно отнести к врачу кандидату в члены КПСС И. В. Цветковой, которая уже не первый год является пропагандистом в системе комсомольской учебы в больнице и выполняет партийное поручение с душой, добросовестно.

Немало хороших слов можно сказать и о заведующем хирургическим отделением Ю. И. Шохе, который является заместителем секретаря партийного бюро, не первый год возглавляет совет наставников в больнице. Он инициативный, умелый организатор, сумел сплотить коллектив и хирургическое отделение стало одним из лучших.

Коллектив медицинских

работников возглавляет опытный специалист коммунист Г. Н. Геринг. Хорошие отзывы идут в адрес коммунистов Е. Б. Джалимова, заместителя главного

врача, Г. Ф. Коваленко, фельдшера скорой помощи Л. В. Стихвиной, заведующей пунктом переливания крови, В. М. Лычагиной — зубного врача, Н. С. Мокрородовой, акушерки женской консультации, А. П. Северинова, заведующего неврологическим отделением, С. Г. Антикеновой, dietсестры.

Немаловажная роль в лечебно-профилактических учреждениях приходится широкую участие в движении за коммунистическое отношение к труду. Широко развернуто социалистическое соревнование под лозунгом — «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня», коллектив медицинских работников города Лисаковского с принятыми социалистическими обязательствами на 1978, третий год пятилетки, успешно справляется. В коллективе медицинских работников трудится 201 ударник коммунистического труда, 112 че-

ловек борются за это звание. Медицинскими работниками проводится большая санитарно-просветительная работа среди населения города с целью повышения санитарной культуры, профилактики инфекционной заболеваемости, оздоровления труда и быта.

Наряду с достигнутыми успехами в лечебно-профилактических учреждениях имеется много трудностей и недостатков.

Один из них — нехватка врачей среднего и младшего медперсонала. Это, конечно, ведет к тому, что наши работники зачастую перегружены, а отсюда и нередко возникают такие негативные явления, как неуважительное отношение медработников к больным, грубость, нетактичность. Партийная организация, проводя воспитательную работу в коллективе, не проходит мимо этих фактов, дает им принципиальную оценку. Думается, что коллектив медработников успешно справится с возложенными на него задачами по охране здоровья трудящихся города.

С. ДУНЕЦКИЙ,
секретарь парторганизации медицинских работников.

После наших выступлений

По поводу заметки «В ожидании ремонта», опубли-

кованной в газете № 62 за 6 декабря, нам отвечает начальник ЖКО Н. Н. Цепко «Ремонт детского сада «Колокольчик» начат 5 декабря».

С первых лет создания коллектив энергохозяйства треста «Лисаковскийдустрой» за высокие производственные показатели и выполнение социалистических обязательств неоднократно занесен на Доску почета треста и города, с вручением переходящих Красных знамен. А в 1976 году коллективу первому в городе присуждено звание

наиболее важное конспектируют, активно участвуют в разборе материала. Занятия проходят в оборудованной комнате. В распоряжении пропагандиста классная доска, таблицы и диаграммы с показателями по управлению, плакаты, литература, словом, все необходимое для плодотворной работы.

Неплохо проходит учеба и

при обсуждении итогов развития сельского хозяйства и планов развития его на последующие годы. При собеседовании полные ответы дали А. С. Голубева, М. А. Харченко, И. С. Куценко, Л. А. Кифель.

Значительно труднее стояла задача перед пропагандистами в ноябре. Вопрос ставился очень волнующий и

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

«Коллектив коммунистического труда».

Немалую роль в достижении высоких показателей сыграла экономическая учеба рабочих, служащих. Необходимость же в такой учебе была. Не все еще осознавали цену потерянной рабочей минуте, не представляли во что обходится предприятие и государству неэкономное расходование материалов и инструмента.

Потребовалось время, чтобы экономическое образование стало у нас системой. Периодически на совещаниях, партийных собраниях руководители школ отчитываются о проделанной работе. Делятся своими успехами и трудностями, совместно с пропагандистами разрабатывают соответствующие рекомендации по улучшению учебы.

Налажена экономическая учеба коллектива цеха тепловодоснабжения (начальник Н. Т. Крымов, он же руководитель одной из трех школ).

В этом цехе созданы две школы. Все слушатели к занятиям относятся серьезно, имеют тетради для конспектов. Каждый раз перед началом занятий Николай Тимофеевич беседует со слушателями, отвечает на вопросы. Причем, происходит она в дружеской, деловой атмосфере. И когда присутствующий на уроке в школе, то с удовлетворением отмечаешь, что подготовительная работа здесь проведена большая. Люди слушают внимательно,

в других двух школах, где руководителями мастер цеха сетей и подстанций В. И. Шукаев и н. о. мастера цеха тепловодоснабжения В. П. Круглый.

Постоянное изучение основ экономических знаний рабочими дает положительные результаты. На предприятии сведены к минимуму случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины, ликвидированы внутрисменные простои. 90 проц. слушателей — ударники коммунистического труда, каждый имеет личное социалистическое обязательство, есть среди них и активные рационализаторы. Так, например, В. Я. Казанцева, В. С. Моргунова предложили установить на насосных станциях сигнализатор уровня воды в бункерах, что значительно улучшило условия работы для обслуживающего персонала, увеличило межремонтный период насосов.

В этом учебном году к занятиям в трех школах приступило 80 человек. Проводятся они по курсу «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы». В соответствии с рекомендациями, в октябре изучались материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, а в ноябре «Актуальные вопросы внешней политики КПСС и идеологической борьбы на современном этапе». Занятия прошли на высоком уровне. В аудитории не было равнодушных

слушателей. Изложение и заложили его требовалось за два часа. Чтобы решить эту задачу, решили провести одно общее занятие для слушателей трех школ. В помощь пропагандистам пригласили лектора городского общества «Знание» Г. Р. Суржко. Лекция получилась интересной и содержательной. На собеседовании, судя по ответам, материал слушателями усвоен был хорошо — значит, цель занятий достигнута.

Повышение эффективности экономического образования в первую очередь определяется составом пропагандистов, их подготовкой и отношением к делу. Понимая это, руководство проводит с ними работу. В управлении создан совет по содействию экономической учебы под председательством В. А. Павлюка. Члены его оказывают большую помощь молодым пропагандистам в подготовке и проведении занятий. Посещают их лекции, а потом обмениваются мнениями, опытом.

Пропагандисты подобраны из числа грамотных специалистов, хорошо разбирающихся в экономике производства. Все работают по личным творческим планам. Совершенствуют свои знания на семинарских и секционных занятиях, проводимых парткомом треста и городским комитетом партии. Постоянная учеба помогает проводить занятия на высоком идейно-политическом уровне, активно распространять передовой опыт, трудиться коллективу более эффективно, с хорошим качеством.

С. ПЕЧЕНКИН,
старший инженер энергохозяйства, пропагандист.



Пятьдесят лет за токарным станком проработал ветеран Харьковского ордена Ленина турбинного завода коммунист Василий Дмитриевич Дрокин. Начав трудовой путь в 20-е годы на небольшом машиностроительном заводе, он освоил специальность токаря, потом кузнеца, заточника, строгальщика и сверловщика. На счету В. Д. Дрокина сотни изобретений и рационализаторских предложений. В 1950 году за разработку необычной технологии обработки деталей паровых турбин ему была присвоена Государственная премия СССР, а через несколько лет за успешное выполнение задания пятилетнего плана он удостоен звания Героя Социалистического Труда. В. Д. Дрокин — Заслуженный машиностроитель Украинской ССР, много лет возглавляет областной совет новаторов. Сейчас Василий Дмитриевич работает на уникальном станке с цифровой индикацией, который способен обрабатывать

двухсоттонные детали. В его проектировании принимал участие и Дрокин. Василий Дмитриевич не только первоклассный станочник: он и технолог, и программист, и инженер-конструктор. Словом, у него с десяток современных профессий.

Далеко за пределами Харькова известна «школа Дрокина», которую прошли теперь уже прославленные токари-расточники — ученики Дрокина и ученики его учеников. Своим огромным опытом В. Д. Дрокин щедро делится со студентами-машиностроителями, с коллегами с других заводов.

На снимке: Василий Дмитриевич Дрокин и выпускник Харьковского политехнического института, инженер-конструктор Алексей Максимович Бабич составляют программу для механической обработки крупных узлов атомных турбин.

Фото М. Тура
(Фотохроника ТАСС)

„КРАСНАЯ ГВОЗДИКА“

Комсомольская страница № 4 (26)

соревнования для машинистов бульдозера, недостаточна гласность. Это — фронт работы сектора социальности, поста качества.

В выступлении заместителя секретаря комсомольской организации строительно-монтажного управления Ю. Буковского было сказано о слабой работе по повышению квалификации и овладению смежными профессиями среди рабочих, об организации социалистического соревнования между бригадами, о плохой организации труда в комсомольско-молодежных коллективах.

Секретарь комсомольской организации автотранспортного цеха И. Руин, отметив успехи комсомольско-молодежной бригады водителей, рассказал о обоснованности плана работы, о недостатках в организации ремонта машин.

Все выступления комсомольцев затронули коренные интересы рабочей молодежи, были пронизаны заботой о выполнении общих задач, стоящих перед рудоуправлением.

На собрании выступил директор предприятия К. И. Итмигенов, который рассказал о перспективах роста предприятия, задачах комсомольцев и молодежи на будущее.

Комсомольское собрание постановило: штабу социальности и качества, штабу «Комсомольского проектора» проводить глубокий анализ организации труда комсомольско-молодежных коллективов, организовывать рейды по выявлению причин простоя, вскрытию резер-

Новые ответственные задачи поставил перед нами XVIII съезд ВЛКСМ.

«Быть в первых рядах строителей коммунистического общества, — отмечено в документах XXV съезда КПСС, — почетная обязанность каждого молодого человека». Помни об этом, комсомолец и молодежь города активно включились в патриотическое движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», которое Л. И. Брежнев назвал ярким доказательством верности молодого поколения идеям коммунизма.

253 молодых рабочих, 8 комсомольско-молодежных коллектива выполнили задание 3-х лет десятой пятилетки к 60-летию ВЛКСМ и трудятся в счет 1979 года.

Ударная трудовая вахта юбилейного для комсомола года выявила многих героев трудовых буден. В их числе А. Вайрих — дежурный электрик обогащения ЛГОКа, В. Семенов — помощник машиниста тепловоза ЖДЦ ЛГОКа, И. Базылин — водитель автобазы №3 треста «Лисаковскрудстрой», Н. Пигалев — мастер РМЗ треста «Лисаковскрудстрой», Н. Шилкин — обущик горбыткомбината, выполнивший план 3-х лет пятилетки в апреле 1978 года, ко дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ. И. Руин — водитель БелАЗа-540

Эти коллективы признаны победителями социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов области на призы знатных людей труда Кустанайской области, показывают пример сознательной дисциплины труда, достигают высокого мастерства, дорожат рабочей честью, ведут активную общественную работу.

Говоря о славных делах комсомольцев и молодежи, нельзя не отметить, что именно в нашем городе в преддверии XVIII съезда ВЛКСМ родился новый юный комсомолец ремонтно-механического цеха тросозащитчика В. Воронкова о перечислении заработной платы в день открытия съезда комсомола в Советский фонд мира.

Осуществляя решения XXV съезда КПСС по улучшению качества труда и повышению эффективности общественного производства, ускорению технического прогресса, молодыми новаторами производства внесено 98 рационализаторских предложений, из них 97 внедрено. Экономический эффект составил 38175 рублей.

В практику работы комсомольских организаций города все больше и больше входит такая форма, как проведение конкурсов профессионального мастерства. Только в этом году в них участвовало свыше 300 человек, каждый четвертый участник конкурса повысил свой разряд.

Эти кадры. В настоящее время в городской комсомольской организации состоит на учете 117 молодых коммунистов, 90 проц. из них выполняют постоянные комсомольские поручения. 14 из 26 (без ученических) комсомольских организаций возглавляют коммунисты.

Добрые слова хочется сказать в адрес молодых коммунистов, комсомольских вожаков Умергали Жолтаева, Сергея Агафонова, Лидии Ковришиной, Любови Усковой, Надежды Веймер, Людмилы Дивичи, Владимира Таушканова и других, являющихся примером организовательности и ответственности за порученное дело.

Нам необходимо заострить особое внимание на решении вопросов, требующих дальнейшего совершенствования со стороны городского комитета комсомола, внимания и поддержки со стороны партийных органов.

Прежде всего, это дальнейшее развитие движения наставничества. Можно было бы назвать немало имен людей высокого профессионального мастерства, большого душевного обаяния, таких как Н. П. Харчук, М. С. Гарданов, С. И. Давалюк, Н. Е. Звонкина, дающих молодежи ничем не заменимые уроки профессионализма, уроки жизни, уроки коллективного труда. Но в целом в этом направлении нам



В комсомольской организации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления состоялось комсомольское собрание, на котором обсуждался вопрос «О ходе социалистического соревнования среди молодежи рудоуправления». Коллектив рудоуправления 28 октября выполнил план трех лет пятилетки, 30 ноября — план 1978 года. Немаловажный

П Л А Н Ы НА БУДУЩЕЕ

вклад в выполнение социалистических обязательств трудящихся рудоуправления внесли молодежь и комсомольцы, которые составляют 40 проц. от численности работающих на предприятии и трудятся на самых разных его участках.

Комсомольско-молодежные коллективы — активные участники социалистического соревнования. Созданные в год 60-летия комсомола комсомольско-молодежные бригады экскаватора №3 (бригада М. Мальцев, комсо-

мольский группорг П. Никулин), экскаватора № 3 (бригадир С. В. Терешков, комсомольский группорг В. Крайский), водителей БелАЗ-540 №9 (бригадир И. Рупп, комсомольский группорг В. Роот) получили призы знатных горняков Кустанайской области за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании и активное участие в общественной жизни.

Но неравномерна работа комсомольско-молодежных коллективов, есть случаи невыполнения сообразительств. Интересным было выступление заместителя секретаря комсомольской организации Айтского рудника Л. Гоминой, в котором говорилось, что причины невыполнения сообразительств — организационного характера (отсутствие забот, перитичная подача авто-транспорта, отсутствие запчастей). Несовершенны условия со-

нов, повысить ответственность членов секторов соцсоревнования и постов качества за порученное дело. Комсомольское собрание подвело итог работы комсомольцев и молодежи в третьем году десятилетия пятилетки.

В 1979 году мы будем отмечать 60-летие Казахстана, 109-ую годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Штабу соцсоревнования, секторам соцсоревнования и постам качества комсомольской организации предстоит большая работа по принятию каждым комсомольцем обособленных личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм!», социалистических обязательств в честь юбилея республики, 109-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ДИВНИЧ,
секретарь комитета комсомола
Краснооктябрьского боксенто-
вого рудоуправления.

Краснооктябрьского боксенто-
вого рудоуправления и другие, став-
шие победителями социалистиче-
ского соревнования.

Гордостью городской комсомольской организации являются комсомольско-молодежная смена имени 60-летия Октября В. Бандуровского (группкомсорт Г. Гарькавий), комсомольско-молодежный экипаж имени 60-летия ВЛКСМ Ю. Павлова (группкомсорт В. Семенов) железнодорожного цеха Лисаковского ГОКа, комсомольско-молодежная бригада В. Б. Якушева (группкомсорт В. Кузьмин) из «Отделстрой», комсомольско-молодежная бригада экскаватора № 8 (бригадир М. Мальцев, группкомсорт П. Никулин) Краснооктябрьского боксенто-вого рудоуправления и многие другие, на рабочем календаре которых уже 1979 год.

Действенной и активной формой идеей - политического обучения молодежи стал Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Система Ленинского зачета органически соединяет в себе личные комплексные планы «Учимся коммунизму», «Ленинские уроки», перспективные планы воспитательной работы с молодежью, общественно-политическую аттестацию. Зачет стал комплексной формой коммунистического воспитания молодежи.

Более 4 тысяч юношей и девушек города участвуют в Ленинском зачете, в том числе 3960 членов ВЛКСМ, 1436 учащихся школ, техникума, ЦИТУ.

Возрастанию роли ВЛКСМ, усилению его деятельности, боеспособности и организованности во многом способствует подбор комсомоль-

предметом много поработать, изживая факты формализма, бездушного отношения к молодому рабочему. Видимо, настало время создать в городе единый совет наставников, координирующий действия советов на местах, шире использовать методы морального и материального поощрения.

Особое внимание следует уделить также созданию комсомольских постов качества, дальнейшему улучшению индивидуальной работы с молодежью, надо совершенствовать организацию отдыха школьников, досуга трудящихся и молодежи города. Эти задачи по инициативе городской комсомольской организации.

Л. ПОСУЛЕНКО,
первый секретарь
ГК ВЛКСМ Казахстана.

ЦЕЛИНА — НАША РОДИНА

Интересный разговор состоялся на героико-патриотических чтениях по книге Л. И. Брежнева «Целина». На них присутствовали заведующий отделом обкома комсомола В. А. Мамаев, заведующий отделом агитации и пропаганды горкома партии В. Н. Филин, секретари первичных комсомольских организаций, первоцелинники.

Первым на трибуну поднялся секретарь горкома комсомола А. Еремин. Он рассказал о том, какое значение имела целина для народного хозяйства страны, о подвиге советских людей в годы освоения целинных и залежных земель, конкретно остановился на произведении Л. И. Брежнева.

А затем слово было предоставлено первоцелиннику П. И. Руденко. Сейчас он

на пенсии. А в годы освоения целины был главным агрономом, встречался с Л. И. Брежневым, за свой труд награжден орденом Ленина.

— Целина принимала людей сильных духом, мужественных, — говорит П. И. Руденко. — Не все могли выдержать трудности, остались здесь только самые стойкие».

— Много интересных, поистине героических случаев о том времени помнит первоцелинник. Весной нужно было переправить через Аят 15 тракторов, рассказывает он. — А лед уже слабый — опасной была эта переправа. Нужно было мужество, хладнокровие, самообладание. И все-таки два трактора провалились под лед: один-то недалеко от берега, а второй —

посередине реки. На выручку бросились все. Первый вытащили сразу. Другой трактор провалился на глубину около 2-х метров. И вот молодой тракторист И. Цуканов несколько раз нырял в ледяную воду, пока не зацепил тросом машину. В дальнейшем этот отважный парень стал руководителем тракторной бригады, а в 1957 году был награжден орденом Ленина. И таких людей на целине было немало.

П. И. Руденко рассказал также о своей встрече с Л. И. Брежневым.

— Приехал он как то в наш район. Собрал всех, — говорит Руденко, — дал ценные агрономические указания. Сказал, что план, конечно, важнее всего. Но надо думать и о том, чтобы сохранить плодородие земли, не

израсходовать возможность почвы сразу. Говорил, что надо стараться избежать многократной обработки, так как это нарушает структуру почвы, способствует ее распылению.

— Много разговаривал Л. И. Брежнев с людьми, приехавшими осваивать целину, — продолжает П. И. Руденко. — И обязательно всегда спрашивал, надолго ли приехал в казахстанские степи, предлагал оставаться здесь навсегда.

О своем отношении к целине рассказали нынешние комсомольцы: В. Витвицкий из автобазы № 3, В. Ремезов с фабрики ЛГОКа.

— Наш молодой город, выросший в Казахстане, — сказал В. Витвицкий, — это результат той громадной работы, что была проделана по освоению необозримых, бескрайних степей.

В. Витвицкий отметил, что комсомольцы автобазы, все

работники предприятия подерживают тесную связь с тружениками села, помогают всегда в уборке урожая.

— Я сам родился и вырос на целине, являюсь ее ровесником, — сказал в своем выступлении В. Ремезов. — Передо мной был хороший пример — мои родители, приехавшие сюда по зову партии.

— Читал книгу Л. И. Брежнева, — продолжает В. Ремезов, — поражаешься тому размаху, целенаправленности, что были проявлены Коммунистической партией, всем советским народом в годы освоения целины.

Своими воспоминаниями поделился также на героико-патриотических чтениях первоцелинник Г. Русецкий, работавший в то время секретарем комитета комсомола, побывавший на первом советских целинников.

Т. КОРНЕВА,

ПРАЗДНИК БУКВАРЯ

Хорошая традиция сложилась в школах города. Каждый год приходит к первоклассникам светлый и радостный праздник «Прощание с букварем». Закрыта последняя страница книги, которая познакомила со всеми буквами алфавита, научила складывать из них слова.

Прошел такой праздник и в первой школе. Начался он

с парада букв, затем первоклассники составили из них слова «Ленин», «Букварь». Им вручили новые учебники «Родную речь» и «Русский язык».

Классный руководитель 1 «а» З. Я. Терехина, от родителей — К. В. Оцеля поздравили учащихся. Потом состоялись игры. Ребяташки выжидали из конвертов листочки с заданием и читали вслух написанные там слова «Партия, Ленин, Родина», цели песни «Чему учат в школе», «Мы веселые ребята».

После этого все разошлись

по классам и праздник продолжился.

К. СЕННОВСКАЯ,
старшая пионервожатая.

КЛУБНЫЙ ДЕНЬ

Проходит он в один из дней месяца в Доме пионеров. На этот раз городской пионерский штаб организовал встречу с ребятами, побывавшими во Всесоюзном пионерском лагере «Артек», Димой Вагинным, Элей Ефремовой, Галей Барадчук, Галей Нищенко, Наташей Лысак, Сашей Хлебниковым,

Светой Капустинской.

Ведущая встречи Венера Модарисова рассказала об Артеке, гости и приглашенные на встречу узнали, что за шесть лет 24 пионера города отдыхали в лагере. Артековцы поделились воспоминаниями о лагере, потом все посмотрели фильм «О дружбе и солидарности детей». Ведущая зачитала пожелания ребят в книге для почетных гостей и вручила им памятные медали.

В заключение все исполнили песню «Артековская клятва».

Л. ЛЕЖНИНА,
методист Дома пионеров.

НОВЫЕ РЕКОРДЫ

С 8 по 10 декабря в спортзале Лисаковского ГОКа проводилось личное командное первенство по тяжелой атлетике по программе XII стартактады. Командные места распределились следующим образом: на первом — Кустанай (219 очков), на втором — Лисаковск (200 очков) и на третьем — Семипалатинский район (54 очка).

В полудетском весе с результатом в рывке 97,5 килограмма и толчке 125 килограммов победителем стал кандидат в мастера спорта Сергей Афанасенко (учащийся ГИТУ).

В легком весе первое место занял кандидат в мастера спорта Сергей Литвинов (учащийся строительного техникума), его результат в рывке 115, в толчке 140 килограммов.

Ивану Силохину, учителю физкультуры школы № 3, впервые покорился мастерский рубрик в средней весовой категории. Его результат в рывке — 127,5 килограмма, в толчке 165 килограммов — дает право на присвоение звания «Мастер спорта СССР».

Чемпионом области в первом полудетском весе стал кандидат в мастера спорта Николай Зенков (электрик фабрики ГМО), второе место занял перпоратриетник Муларте Фасахов.

Мастер спорта Владимир Майоров занял 2 место во втором полудетском весе (рывок 137,5, толчок 167,5 килограмма), уступив первое место Григорию Синицкому из Кустаная.

В первом тяжелом весе чемпионом области (рывок — 127,5, толчок 167,5 килограмма) победы добился мастер спорта Иван Пфефер (электрик ЖКО ЛГОКа).

Хорошая организация соревнований, доброжелательность зрителей позволили участникам показать высокие результаты, троем из них впервые покорился мастерский рубрик.

У лисаковских тяжелоатлетов появились постоянные болельщи-



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В колхозе «Кубань» Усть-Лабанского района состоялось выездное расширенное заседание секретариата правления Союза художников РСФСР. С докладом «Художники России — труженики села» выступил первый секретарь правления, народный художник РСФСР В. Зверев. В работе заседания приняли участие известные мастера изобразительного искусства, земледельца Кубани, партия и советские работники.

Во время пребывания в крае на три дня искусства встречались с 125 ребятами Кубани, познакомились с жизнью передовых колхозов и совхозов.

Большим событием в жизни

станции Красноармейской стало открытие народной картинной галереи — пятой на Кубани. Более ста своих произведений мастера искусств подарили галерее колхоза имени Кирова.

По инициативе Союза художников России за прошедшее десятилетие было организовано свыше 50 народных картинных галерей. Им передано в дар более 5500 произведений живописи и графики и скульптуры.

На выставке (слева направо): народный художник РСФСР И. М. Рукзавишидзе, секретарь комитета Союза художников РСФСР Ф. Е. Каланцев и председатель колхоза «Кубань» Георгий Социалистического Труда И. Т. Сидоренко на выставке плаката во Дворце культуры

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

20 декабря, среда.
18.00 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Песни и романсы. 18.55 — Алкоголизм. Беседы врача. 19.25 — «Дом строится». Телевизионный художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Р. Рождественский. Поэма «Двести

электрификации СССР». С. Непорожнев. 16.45 — «Веселые нотки». 17.00 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. В перерыве — Сегодня в мире. 19.25 — Конкурс исполнителей балльных танцев. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт народной музыки. 21.30 —

«Только неуважением». 16.20 — Мультфильм. 16.45 — Концерт мастеров искусств Белорусской ССР. 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Прошлогодняя кадрия». Телевизионный художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Неизвестно преобразование». Беседы с Ираидом Андрониковым. 22.30 — Новости.

сборная СССР. В перерыве — Новости.

23 декабря, суббота. На русском и казахском языках. 12.00 — «Это мы». 12.30 — «Основы Советского государства и права». 13.00 — «Звездные шаги». Хроникально-документальный телефильм. 13.15 — Проблемы казахстанского спорта. «О развитии конькобежного

десять шагов». 22.00 — «Солисты Большого балета». Фильм - концерт. 22.35 — Новости.

21 декабря, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — «Отзовитесь горнисты». 9.30 — «Дом строится». Телевизионный художественный фильм. 10.35 — «Хор народный». Фильм - концерт. 14.00 — Новости. 14.10 — Программа телефильмов социалистических стран. 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — Играет И. Плотникова (фортепиано). 16.15 — Возвращаемся к проблемам бригадного подряда. 16.45 — «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. 17.35 — Ленинский университет миллионеров. «Конституционные основы внешней политики Советского Союза». 18.05 — «Хочу все знать». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт по заявкам к Дню энергетика. 19.20 — «Маоизм — трагедия Китая». Телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.15 — Новости.

22 декабря, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.00 — «Аленка». Художественный фильм. 11.20 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Выбор». Документальный фильм. 14.30 — «Улыбки Артека». Фильм - концерт. 15.00 — «Ребята настоящие». 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — Р. Шеддин. Симфония № 1. 16.30 — К Дню энергетика. Выступление министра энергетики и

международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. В перерыве — Новости.

23 декабря, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — АБ-ВГДейка». 9.30 — «Для вас родители». 10.00 — Концерт советской песни. 10.25 — «Больше хороших товаров». 10.55 — «Сегодня в мире». 11.10 — «Рассказы о художниках». 11.40 — «Утренняя почта». 12.10 — «Советы и жизнь». 12.40 — «Тираж «Спортлото». 12.55 — «Здоровье». 13.40 — Музыкальный абонемент. Творчество Ф. Шуберта. 14.35 — «Коммунисты». Репортаж из ФРГ. 15.05 — «Гайнсвенный остров капитана Немо». 6-я серия. 16.05 — Играет Н. Толстая (арфа). 16.15 — «Содружество». Тележурнал. 16.45 — Программа мультфильмов. 17.15 — «Наши обозреватели». Ведущий политический обозреватель Ю. А. Летунов. 18.00 — Мы играем и поем. 18.15 — «От всей души». Встреча с труженниками Тюменской области. 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанорама. 23.05 — Новости.

24 декабря, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — В гостях у сказки. «Новогодние приключения Маши и Вити». Телевизионный художественный фильм. 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Музыкальный клуб». 13.35 — «Скульптор Вучетич». Документальный фильм. 13.50 — «Зимняя баллада». Спектакль. 15.50

А Л М А - А Т А

20 декабря, среда.

19.30 — «В песнях остаемся мы». 19.50 — «Девушки Карааралы». Телефильм. 20.05 — «Общество, человек, закон». Наша консультация. 20.30 — «Время». 21.05 — «Слово для защиты». Художественный фильм.

21 декабря, четверг. **На русском языке.** 16.35 Учебное телевидение. 17.15 — «Рабочая династия — Суворовы». 17.35 — Ленинский университет миллионеров. «Конституционные основы внешней политики Советского Союза». 18.05 — «Единая энергетическая». Документальный фильм. 18.15 — Играет камерный оркестр казахского телевидения и радио. 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.45 — Завтра — День энергетика. 20.30 — «Время». 21.05 — «Кок тобедеги Кеңесу». Спектакль.

22 декабря, пятница. **На казахском языке.** 16.35 — Учебное телевидение. 17.20 — «Школа патриотов». 17.40 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — «Старт» (Горный). 2й тайм. 18.20 — «Меркениевые напевы». Фильм - концерт. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Сегодня — День энергетика. 19.50 — ТИМУР «Авторитет руководителя». 20.30 — «Время». 21.05 — «Голоса и краски». Фильм - концерт. 21.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР —

спорт в республике». 13.30 — «Горизонты науки». Книгообозрение (каз.). **На русском языке.** 14.10 — «Целинный характер». 14.10 — «Я русский бы выучил...». Поэзия Тютчева. 15.15 — «Для вас, любители балета». 15.45 — «Сто путей, сто дорог». 16.10 — «Из глубины веков». Передача с находках казахстанских археологов. 16.55 — «Боцман». Телефильм. 17.15 — «Меридиан». 18.10 — «Родные напевы». Концерт. **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Сызбат». 20.30 — «Время». 21.00 — «Адьютант его превосходительства». Художественный фильм. 1-я серия. (рус.).

24 декабря, воскресенье. **На казахском и русском языках.** 11.00 — «Сказка о музыке». 11.30 — Экран — детям. 11.50 — «Подарки зимашки - зимы». 12.20 — «Детская спортивная». Телефильм. 12.40 — «Всеми цветами радуги» (каз.). 13.10 — По родной стране (каз.). 13.40 — Конкурсно - спортивная программа. (каз.). 14.25 — «Любить человека». Художественный фильм. 1-я серия (каз.). **На казахском языке.** 15.45 — Дая вас, любители спорта. 16.15 — Фильм - концерт. 17.55 — «Любить человека». 2-я серия. 17.55 — Рассказы о кино. 18.30 — Концерт. 19.00 — «Танцуем все». 19.30 — «Вечер поэзии». 20.30 — «Время». 21.00 — «Адьютант его превосходительства». 2-я серия.

ка. Думаю, что в ближайшее время мы их порадуем новыми достижениями наших тяжелоатлетов.

И. МАРТЫН,
мастер спорта, тренер
по тяжелой атлетике.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняется двухкомнатная квартира в городе Лисаковске на две однокомнатные. Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 1, кв. 2, после 6 часов вечера.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ
Г. ЛИСАКОВСКА.

В магазинах орс открыты столы заказов на товары достаточного ассортимента. Заказы принимаются магазинами «Рассвет» (1 микрорайон), телефон 5-16; торговый центр (2 микрорайон), телефон 3-08 и № 29 (5 микрорайон), телефон 3-08.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Лисаковскому управлению «Казстальмонтаж» на постоянную работу требуются: монтажники конструкторов, электросварщики, машинисты автомобильных и дизельных — электрических кранов, электрики.

Обращаться в отдел кадров управления «Казстальмонтаж».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

1-3

Коллектив работников управления Лисаковского ГОКа выражает глубокое соболезнование старшему инженеру отдела техники безопасности Спрыль Фаше Вениаминовичу по поводу смерти ее матери.